
PoStnina plačana 
v gotovini.

Stanovsko in ttrokovno glasilo Zveze poštnih organizacij za Slovenijo v Ljubljani.
Izhaja 1. in 15. v mesecu. — Cena 24 dinarjev na leto. Naročnina se 

plačuje naprej. — Oglasi po dogovoru.
Rokopise na uredništvo „Poštnega glasnika“ v Ljubljani. Reklamacije, 
oglase in drugo pa na upravništvo lista. — Rokopisi se ne vračajo.

Letnik VI. V Ljubljani, dne 1. junija 1926. 11. številka.

Stališče Saveza.
(ProgramatiSnl govor predsednika Saveza g. Tome

Jovanoviča na občnem zboru Zveze.)

Kakor veste in vidite, sem čest gost v 
vaši sredi, a to znači, da me vodijo izvestni 
motivi, kadar obiskujem svoje organizacije 
in prihajam tako rekoč iz doma v dom. Kad 
sem se odzval povabilu ljubljanske oblastne 
organizacije, dasiravno obhajam daneš svojo 
pravoslavno Veliko* noč, ki je zame pomem
ben in velik, simboličen praznik. Toda letoš
nji moj Uskrs je zlasti lep zato, ker vidim 
tu danes tako lepo manifestacijo ptt. osobja. 
Pozdravljam to lepo skupščino v imenu Sa
veza, ki vedno poudarja veliko in kulturno 
misijo ptt. osobja. Poudarjam predvsem, da 
zaslužijo vaši tovariši-voditelji organizacije 
vaše popolno zaupanje. Ljubljanska oblastna 
organizacija je hodila vedno tesno s Save
zom, ki ima v svoji sredi ljudi, ki bi šli kakor 
Krist na Veliki petek na Golgoto za svojo 
idejo, ako bi bilo potreba. Nihče ne more za
nikati vidnih uspehov naše organizacije, če 
pa se pritožujejo posamezniki, je treba ve
deti, da se rezultat dela in uspeha ceni edi
nole z vidika, koliko koristijo ti uspehi celo
kupni masi — celoti. Celota pa naj to upo
števa in naj ostane zvesta svoji organizaciji.

Seveda ostane kljub tem uspehom res
nica, da mnogo zakonov, ki so vitalnega po
mena, še ni bilo predloženih narodni skup
ščini. Krive so temu prilike v naši državi, 
toda pride dan, ko se razmere učistijo, in 
takrat moramo biti pripravljeni. Zato je treba 
krepiti naše organizacije s svežimi močmi. 
Mi smo neprestano na delu, da naše organi
zacije ne padejo v stagnacijo in da ne posta
nejo kakor stoječa voda, ki jo pokriva gnila 
zelena sluza. Pri izvajanju uradniškega za
kona so se v praksi pojavile razne pogreške, 
ker zakonodavce ni mogel predvideti raznih 

' okolnosti in slučajev. Tako so bili uvrščeni 
tudi reaktivirani uslužbenci v III. kategorijo, 
dasi imajo isto kvalifikacijo kakor njihovi to
variši, ki so* v II. kategoriji. Zato se je orga
nizacija zavzela za to, da je bila ta pogreška 
popravljena s finančnim zakonom, tako da 
pridejo sedaj vsi prizadeti v II. kategorijo, 
kamor tudi spadajo.

Savez sledi vzorom modernih organiza
cij v drugih državah, zlasti pa organizaciji 
francoskih kolegov. Naša organizacija stoji 
med vsemi organizacijami v naši državi naj
bolj na višini. Naš Savez je bil med prvimi 
osnovači Glavnega saveza državnih name
ščencev, s katerim računa javnost in parla
ment. Zastopan je v Glavni nabavljalni za
drugi, na njegovoi iniciativo se je osnovala 
Glavna kreditna zadruga državnih nameščen
cev za vso državo, ki bo ustanovila v glav
nih centrih države svoje podružnice. Znano 
vam je nadalje, da je Glavni savez vedno 
Pritiskal na vlado*, da se rešijo vsa važna 
vprašanja drž. nameščencev. Posrečilo se

] nam je, da je parlament sprejel našo zahtevo, 
j da se vnese v proračun za zgradbo uradni- 
j škili stanovanj 12 milijonov dinarjev, ki so 
I deponirani v ministrstvu za socialno politiko, 
j Tudi za izplačilo razlik je v proračunu 10 mi- 
! lijonov dinarjev. Sedanji novi finančni mini- 
I ster je dal nalog, da se napravi načrt za iz- 
! plačilo teh razlik. Zato je bil odgoden kon- 
I greš Glavnega saveza, ki bi se bil moral vr- 
! šiti po prvotnem načrtu na današnji dan v 
I Zagrebu, ker želi Glavni savez stopiti pred 
I drž. nameščence z določnim rezultatom.

Skrbno sem poslušal vaše referate ter 
I me zlasti veseli in prav je, da se vaša oblast

na organizacija reorganizira. Samo po sebi 
se obsoja delo onih naših tovarišev tako zva
nih maturantov in do neke mere tudi ko
legov s fakultetno naobrazbo, ki streme za 
tem, da se zabarikadirajo v neke posebne 
organizacije. Mi stojimo na stališču: delo in 
tehnika v prvo vrsto! Mi cenimo kult in na
obrazbo ter želimo imeti v svojih vrstah ljudi 
z večjo naobrazbo, toda treba je, da cenijo 
tudi oni duševno in fizično delo ostalih ptt. 
uslužbencev. V organizaciji se ne sme nihče 
izdvojiti iz celote, zlasti pa se ne morejo oni, 
ki so se izdvojili, obračati v Beograd na cen
tralo (Savez). Tako cepljenje rodi zlo za obe 
strani, ali naravno je, da bo manjšina to zlo 
najbolj občutila. Treba se je zavedati, da je 
nosilec in steber naše stroke masa. Država 
stoji glede svojih nameščencev na istem sta
lišču, kakor vsak praktičen trgovec: imeti 
hoče delovni material, ki bo dobro in poceni 
opravljal državne posle. Ako bomo stali v 
dveh sovražnih si frontah, kjer bo hotela 
manjšina, da nagradi država njeno naobraz
bo na škodo celote, nam ne bo težko, izra
biti trgovsko razpoloženje države in tako 
imeti v tem boju brezdvomno uspešen argu
ment v rokah. Kajti vzlic našemu spoštova
nju do šolske izobrazbe imamo* predvsem 
pred očmi misijo, ki jo vrši naša stroka in 
njeno osobje. Kakor je politična deviza: Bal
kan Balkancem, tako je naša deviza: pošto 
poštarjem! S tega stališča imajo oni. ki so v 
manjšini, mnogo interesa na tem, da se ne 
ločijo od nas, marveč ostanejo tam, kjer je 
celota. Samo tedaj, če se naslone na celoto, 
morejo računati na uspešno rešitev svojih 
teženj.

Organizacijam polagam na srce, da se 
bore proti kvarjenju uredbe o razvrščanju 
s tem, da se zopet jemljo v stroko ljudje s 
4 gimnazijami. Sedanji generaciji to sicer ne 
more biti več v škodo, toda gledati je treba 
na bodočnost in na koristi stroke. Ravno 
tako škodljiva je namera, da naj se zopet 
sprejemajo v stroko ljudje z maturo. Kajti 
izkustva nas uče, da se s tem izrablja dr
žava, ker hočejo taki ljudje s podporo dr
žave in pod plaščem državnih nameščencev 
dovršiti univerzo. Jasno je, da je fizično ne
mogoče, zadovoljivo vršiti dolžnosti na dve 
strani, poleg tega pa trpe ostali ptt. name
ščenci na račun onih, ki iz stroke obiskujejo

I univerzo. Zato moramo poudariti, da rabi 
I naša stroka ljudi s solidno šolsko prediz- 

obrazbo in z dobro strokovno izvežbanostjo.
Končno vam moram povedati, da je Sa

vez v zadnjem letu obračunal z vsemi svo
jimi največjimi neprijatelji, s čimer je zelo 
razbremenjen, ker se mu ni treba boriti na 
dve strani. Zato bo Savez za naprej lažje de
lal in imel lepše uspehe.

Vas pa pozivam, da se oklenete z za
upanjem svoje organizacije in da sledite funk
cionarjem vaše oblastne organizacije, ki uži
va zaupanje Saveza, kajti naša organizacija 
ima veliko* nalogo: očuvati to, kar smo si 
priborili, in izvojevati v korist stroke in nje
nega osobja nove uspehe.

Strokovni del.
Svetovna brzojavna konferenca v Pa

rizu. Zadnja pariška konferenca, ki se je vr
šila od 1. septembra do 29. oktobra lanskega J leta, je bila enajsta, odkar obstoji svetovna 

j brzojavna zveza, sklenjena 1. 1865 v Parizu. 
: Zaradi svetovne vojne in naslednje nemirne 

dobe se je ta konferenca zakesnila za deset 
; let. Zadnja konferenca je zborovala v Liza- 

boni 1. 1908. Razume se samo ob sebi, da se 
! je v teku 17 let nabralo dovolj gradiva, ki ga 
i je imela konferenca pretresati. Mednarodni 
; urad svetovne brzojavne zveze je izdal knji- 
I go, v kateri so navedeni v izboljšanje brzo- 
j javne službe nasveti vseh držav, katere pri- 
I padajo svetovni brzojavni zvezi. Tako na- 
j bajamo v knjigi nič manj nego 1190 nasve- 
I tov. Jako zanimivo je, koliko nasvetov so 
, podale posamne države. Prvo mesto zavze

ma Francoska s 138 nasveti, od teh se na
naša 39 nasvetov na telefonsko poslovanje. 
Nemci pa so stavili vse remedure glede tele
fona v en sam nasvet, ki se tiče izpremem- 
be pravilnika glede interurbanske telefonske 
službe. Za Francosko je prišla Grška s 111 
nasveti, Nemci s 102, Nizozemska in Mad
žarska po 100, Velika Britanska z 90, Laška 
s 66, Češkoslovaška 59 (med temi 32 glede 
telefona), Ruska s 50, Švica z 49, Španska 
z 46, Litvanska s 30, Belgija z 29. pet sever
nih držav (Danska, Finska, Islandska, Nor
veška in Švedska) z 28. Rumunska in južno
afriška Unija po 21. Manj kakor 20 nasvetov 
so dale brzojavne uprave: Japonske (15), 
Nove Zelandije (14), Gdanske (13), Nizozem
ske Indije (11), Turške (9), Kitajske in Lu
ksemburške (po 8), Britanske Indije in Av
strije (po 6), Avstralije (3) in Jugoslavije 
samo — 1.
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Organizatorično gibanje.
GLAVNA SKUPŠČINA ZVEZE POŠTNIH

ORGANIZACIJ.
(Nadaljevanje.)

3. Blagajniško poročilo poda blagajnik tov. 
Martinšek. Za lažji pregled blagajniškega stanja 
razdeli blagajnik med navzoče več izvodov let
nega računskega zaključka, iz katerega je raz
vidno, da je bil v poslovnem letu 1925 sledeči 
denarni promet:

Prenos gotovine iz leta 1924 2598'20 Din, pla
čana članarina v letu 1925 15.257'50 Din, razni 
prispevki 2020 Din, denarni promet v raznih de
narnih zavodih 12.390 Din, torej skupni prejemki 
32.26570 Din. Izdatki pa so znašali v lanskem po
slovnem letu 26.02275 Din, tako da ostane z 31. 
decembrom 1925 premoženja v gotovini 6242'95 
dinarjev.

V minulem letu je najela Zveza lastni dru
štveni lokal, v katerem imajo svojo pisarno in 
prostor za seje in sestanke razne naše organiza
cije, kakor tudi Gospodarska zadruga poštnih na
meščencev. Lokal je sicer majhen, pa smo vsaj v 
svojem. Sobo smo opremili z najpotrebnejšim in
ventarjem, nakupili smo različne potrebščine, tako 
da predstavlja vrednost inventarja 4901 Dvn} — 
Skupno premoženje Zveze znaša na ta način kon
cem lanskega poslovnega leta 11.143-95 Din.

Zveza je raztegnila svoje delovanje tudi na 
gospodarsko polje. Sklenila je pogodbo z Gospo
darsko zadrugo pošt. nam., od katere si obeta 
izdatne in redne dohodke, tako da ne bo treba 
zvišati članarine. Zato naj nikogar ne plašijo niz
ke številke letošnjega blagajniškega poročila, kaj
ti zasigurani smo, da bo prihodnje blagajniško 
poročilo bolj ugodno.

4. Poročilo revizorjev računov in absolutorij. :
Tov. Ban izjavi, da sta pregledala s tov. Kova- j 
Čičem vse račune in bilanco, pa sta našla blagajno j 
in vse k njej pripadajoče listine v najlepšem redu. 
Zato predlaga tov. blagajniku, kakor tudi celokup
nemu odboru absolutorij. Ta predlog skupščina 
soglasno sprejme, nakar oriše predsednik izredno 
marljivo in požrtvovalno delovanje blagajnika 
Martinška, ki se ni brigal samo za svoje posle, 
ampak je bil vsestransko uporabljiv, tako da ga 
lahko imenuje desno roko predsednika. Zato ne bi 
bilo umestno, da izrečemo blagajniku samo for
malni običajni absolutorij, nego je naša dolžnost, 
da damo s tega mesta javno zahvalo tov. Mar- 
tinšku za njegovo uspešno delovanje. Tudi ta 
predlog sprejme skupščina soglasno in z velikim 
odobravanjem.

5. Načelna razprava o izpremembi pravil.
Poročilo predsednika o stališču predsedstva do 
reorganizacije Zveze smo prinesli že v zadnji šte
vilki »Poštnega glasnika« kot uvodni članek pod 
naslovom »Reorganizacija Zveze«. Referat je 
sprejela skupščina z velikim navdušenjem in vi
harnim odobravanjem; proti reorganizaciji v na
šem smislu je glasoval od vseh navzočih en sam 
član. Predsednik zaključi to točko z besedami: 
Izjavljam svečano, da postoji od tega trenotka 
dalje na ozemlju ljubljanskega poštnega in brz. 
ravnateljstva ena sama edinstvena in velika 
Oblastna organizacija poštnih, brzojavnih in tele- J 
fonskih uslužbencev v Ljubljani.

6. Volitev predsednika. Predsedstvo prevzame 
I. podpredsednik tov. Gruden, ki odredi 5 mi
nutni odmor, da se člani porazgovore o kandida
tih. Po odmoru stavi tov. Kunst predlog, da se 
izvoli za predsednika dosedanji predsednik tov. ! 
Joško Jakše. Skupščina sprejme predlog z odo
bravanjem in z vzklikom izvoli za predsednika 
tov. Jakšeta, ki sprejme izvolitev s sledečim na
govorom:

Dasiravno mi z izvolitvijo za Zvezinega pred
sednika nalagate samo znova težko in nehvaležno 
breme, vendar ne morem nasprotovati vaši od
kriti in soglasni želji, da se znova postavim na 
čelo naše organizacije. Programa tukaj ne bom 
razvijal, še manj vam dajal obljube, katerih iz
polnitev ne zavisi toliko od našega truda in pri

zadevanja, nego od dobre volje naših oblastev in 
oblastnikov. Vi veste, da nisem demagog, da pa 
ne morem in ne maram popuščati v stvareh, ka
dar vidim, da se godi našemu članstvu krivica, 
ali kadar vidim, da bi imel trpeti ugled naše orga
nizacije. I o načelo je privedlo vašega predsed
nika v uradno preiskavo, kar ga pa ni ne strlo, 
niti omalodušilo. Kajti, na čigar praporu ni nič 
nečastnega, nič sramotnega in nič sebičnega, tak 
gre lahko v boj, pa naj lete puščice od katerekoli 
strani. Razumljivo je, da se čestokrat križajo in
teresi delojemalca, katere zastopa organizacija, 
z interesi delodajalca, ki jih zastopa oblastvo. 
Vendar smelo trdim, če bo imela uprava toliko 
razumevanja, dobre volje in socialnega čuta, ko
likor ima organizacija volje, v mejah zakona so
delovati z upravo v skupni ljubezni do stroke za 
dobrobit osobja, uprave in države, da se bosta 
lahko našli obe vedno na skupni kompromisni 
točki. Žal manjka našim oblastnikom precej od 
tega, ker jih vodijo često drugi interesi. Vendar 
moram priznati, da najdemo v našem g. direktorju 
dosti razumevanja in volje za potrebe osobja, ka
kor moram pohvalno omeniti tudi šefa občega od
seka g. dr. Lebarja in ostale referente personalnega 
odseka, ki so nam bili z različnimi informacijami, 
nasveti in ukrepi na uslugo.

7. Volitev I. in II. tajnika.
Na predlog tov. Martinška je bil prvim taj

nikom soglasno izvoljen tov. Ljudevit Štaut, za 
drugega tajnika pa tov. Anton Boh.

8. Volitev dveh preglednikov in namestnika.
Soglasno se izvolijo za prvega preglednika

tov. Lucijan Kovačič, za drugega tov. Martin Ban, 
namestnikom pa tov. Martin Bezjak.

(Konec prih.)

ZAPISNIK
širše odhorove seje Zveze od 12. maja 1926.

Sejo otvori predsednik, ugotovi sklepčnost in 
navede sledeči dnevni red: 1. Poročilo predsed
nika. 2. Dopisi. 3. Konstituiranje odbora, 4. Slu
čajnosti.

L Predsednik poda izčrpno poročilo o poteku 
občnega zbora Zveze ter se zahvali vsem članom, 
ki so količkaj pripomogli k tako sijajni prireditvi, 
kakršna je bila naš letošnji občni zbor in komerz. 
Grajal je malomarnost nekaterih ljubljanskih čla
nov, ki bi se bili lahko udeležili, pa se niso de
loma iz mlačnosti in nezavednosti, deloma pa za
radi malkontentstva, ki je nekaterim prirojeno. 
Posebno se je zahvalil tistim odbornikom, ki so ! 
s svojim požrtvovalnim delom pripomogli k ma- ! 
nifestaciji naše stanovske zavesti, osobito zahvalo ; 
izreka tov. blagajniku, ki je res neutrudljivo delal 
in skrbel, da so bili udeleženci komerza zado
voljni.

2. Tov. tajnik prečita zahvalno pismo mini
stra dvora, ki smo ga prejeli na našo pozdravno 
brzojavko z občnega zbora in ki se glasi: Savezu 
poštanskih organizacija za Sloveniju, Ljubljana. 
Prijatno dirnut izrazima odanosti i vernosti pod
nesenim sa skupštine Saveza poštanskih organi
zacija za Sloveniju u Ljubljani, Nj. V. Kralj bla-

Gospodarska zadruga poštnih namešč. 
r. z. z o. z. v Ljubljani

obvešča
svoje članstvo, da je tvrdka DRAGO SCHWAB v 
Ljubljani po pogodbi vezana, prodajati vsa obla

čila kakor tudi drugo 
blago članom zadruge

na obroke
In to brez vsacega poviška. — Ker je omenjena 
tvrdka poznana kot ena najsolidnejših domačih 
velepodjetij, isto vsakomur priporočamo ter ima 
vedno v zalogi: vsakovrstne obleke za gospode 
in dečke, damske plašče in kostume, dežne 
plašče, perilo ter vsakovrstno manufakturno In 
modno blago za dame in gospode. Vsa oblačila 

so lastnega Izdelka ter se 
I zdelujejo na željo tudi po 
meri. Zahtevajte vzorce!

Mamakaj z „Žensko hvalo“! 
Izpiraj z „Jelenjim milom“!

Potem bo perilo
brez najmanjše poškodbe,
brez truda,
ob naj večji varčnosti,
v najkrajšem času
res popolnoma čisto!

SCHICHT * * 3 4
govoleo je narediti, da se učesnicima skupštine 
izjavi Njegova srdačna zahvalnost, — Ministar 
Dvora (podpis nečitljiv).

Za tem prečita še pismo zagrebške organi
zacije, v katerem se zahvaljujejo za nad vse lepi 
sprejem in pogostitev, ki so je*bili deležni dele- 
gatje bratske organizacije, ter nas vabijo s po
sebnim dopisom, da se udeležimo njihove zabavne 
prireditve, ki se je vršila dne 8. maja t. 1.

3. Pri konstituiranju odbora se soglasno iz- 
voljo za I. podpredsednika tov. Martin Gruden, 
za II. podpredsednika tov. Joško Čampa, za bla
gajnika tov. Fran Martinšek, za blagajnikovega 
namestnika pa tov. Dora Keržanova. Predsednik 
prosi včlanjena društva, da izpopolnijo število de
legatov, ki se zviša glede na zvišano število čla
nov. Točna imena vseh delegiranih članov naj ja
vijo tekom 8 dni Zvezi. Društvo poštnih upravni
kov ima slej ko prej pravico do 3 delegatov, ob
žaluje pa, da to društvo niti ne prijavi svojih 
delegatov Zvezi, niti jih ne pošilja na njene seje.

4. Predsedstvo prevzame podpredsednik tov. 
Gruden, ki opozori delegate na sklep občnega 
zbora glede nagrade glavnim trem funkcionarjem 
Zveze za pretečeno leto. Po krajši debati, v ka
teri se splošno naglaša delo predsedstva, se so
glasno določi znesek, katerega naj si predsednik, 
tajnik in blagajnik med seboj razdele. — Tov. 
blagajnik poroča o stroških komerza, ki so močno 
prekoračili prvotno votirani znesek. V smislu skle
pa zadnje odborove seje se določi, da plačajo 
Zveza, Sekcija in Društvo nižjih uslužbencev vsak 
po eno tretjino previška. Nadalje predlaga, da bi 
Zveza prirejala četrtletne informativne sestanke, 
da bi se event. osebna vprašanja tam reševala. 
Predsednik pristane na dva taka sestanka v letu:
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eden naj bi se vršil po vsakoletnem kongresu 
Saveza, eden pa pred glavno skupščino Zveze. 
Zastopniki zvaničnikov in služiteljev se piitožu-’ 
jejo, da naša direkcija ne rešuje redno vlog nižjih 
p. uslužbencev, ki jih predlagajo ti ministrstvu. 
Prošnje se po nepotrebnem zavlačujejo, znani so 
slučaji, da je ležala prošnja za ministrstvo na 
direkciji 9 mesecev. S tem so posamezni usluž
benci često zelo prizadeti.

Predsednik omenja knjigo »Zakon o uradni
kih in ostalih uslužbencih civilnega reda z vsemi 
pojasnili in dodatki«, ki jo namerava izdati pred
sednik upravnega sodišča v Zagrebu. Predlaga, 
da si nabavi vsako društvo to knjigo. Cena ne
vezani knjigi je 55 Din. Odbor sklene, da naroči 
Zveza zase in za društva 8 izvodov te knjige. 
Dalje poroča predsednik, da je v partiji 53. no
vega budžeta za leto 1926/27 vnešenih 10 mili
jonov dinarjev za izplačilo razlik. Zveza bo po
zvala Savez, da dela potom Glavnega uradniškega 
saveza na to, da se ta znesek res izplača. Seveda 
je ta znesek veliko premajhen za vse kategorije 
drž. nameščencev, vendar je vsaj začetek stor
jen. Kajti, kakor hitro dobe vsaj nekateri usluž
benci, četudi le delno izplačano razliko, je s tem 
že podan prejudic od strani vlade, ki bo morala 
polagoma izplačati tudi ostalo.

Nato zaključi predsednik sejo ob 22. uri 20 m.

TOMBOLA NIŽJIH POŠTNIH USLUŽBENCEV.
V nedeljo, dne 9. maja t. 1. popoldne se je 

vršila na Kongresnem trgu v Ljubljani tombola 
nižjih poštnih uslužbencev, ki je v vsakem oziru 
zelo dobro uspela. Udeležba s 'strani občinstva je 
bila naravnost rekordna za slične prireditve. Kon
gresni trg bi bil skoraj premajhen za ogromno 
množico ljudi, ki se je trla okoli odra, na katerem 
so žrebali številke in delili dobitke. Do kina Ma
tica, skoro do nunske cerkve in tje do realke so 
stali poedinci s tombolskimi tablicami v rokah in 
zamaknjeno zrli na oder, kjer so se prikazovale 
izžrebane številke. Vzlic temu, da je bilo »mnogo 
poklicanih, a malo izvoljenih«, je bilo občinstvo 
izborno razpoloženo. Splošni smeh je ponehal le, 
kadar so se izklicale izžrebane številke. Malo je 
seveda kvarilo razpoloženje to, da je bilo premalo 
dobitkov in da so bili zelo redki tisti, ki so kaj 
zadeli. Upali pa so seveda vsi, ki so se udeležili 
tombole, da bodo med »izvoljenimi«. Toda »sre
ča je opoteča«, zato naj se nikar ne žaloste tisti, 
ki niso nič zadeli, in naj ne zavidajo sreče temle 
izvoljencem, ki so zadeli tombolo:

I. tombola (oprava za spalno sobo) g. Avgust 
Štefančič, trgovski vajenec, H. tombolo g. Ivan 
Trampuž, delavec ptt. sekcije, III. tombolo g. Do
rotej Rokavic, carinski uradnik, IV. tombolo gosp. 
Andrej Košir, carinski uradnik in V. tombolo ga. 
Jožica Vidmar, zasebnica.

Odbor Društva nižjih poštnih uslužbencev se 
na tem mestu iskreno zahvaljuje vsem, ki so pri
pomogli k tako lepemu uspehu te prireditve.

PRISPEVKI ZA TOMBOLO.
Moj poziv v »Poštnem glasniku« štev. 9 od 

1. maja t. 1. ni bil brez uspeha; pristopilo je pre
cej novih članov, pa tudi nekateri nekdanji tova
riši, ki so že bili v naših vrstah, pa so iz raznih 
razlogov svoječasno izstopili, so se zopet povr
nili v našo sredo.

Posebno iep uspeh je imel moj apel na naše 
podeželske tovariše, da naj tudi oni po možnosti 
priskočijo naši tomboli na pomoč. Obrnili smo se 
do naših tovarišev na Vrhniki, Škofji Loki, Kra
nju, Tržiču, Radovljici, Jesenicah, Domžalah, 
Mengšu, Kamniku, Grosuplju, Črnomlju, Metliki, 
Kočevju, Ribnici, Litiji, Rajhenburgu, Krškem in 
Brežicah. Od teh so se tovariši iz nekaterih kra
jev odzvali s priposlanjem tako lepih zneskov, da 
smatram za svojo dolžnost, imenoma navesti tiste 
kraje in zneske;

Domžale 690 Din, Vrhnika 578 Din, Kočevje 
410 Din, Krško 344 Din, Jesenice na Gor. 327 Din, 
Dolenji Logatec 300 Din, Litija 224'50 Din, Rib

nica 200 Din, Grosuplje 135 Din, Rajhenburg 115 
dinarjev, Radovljica 90 Din, Gorenji Logatec 65 
dinarjev, Metlika 25 Din.

Poleg teh zneskov so nam poslali tovariši 
pošte Ribnica, Krško, Domžale in Vrhnika zelo 
lepe in za našo prireditev jako primerne dobitke.

Tovarišem, ki so tako požrtvovalno delovali 
in nam pripomogli do tako lepega uspeha naše 
prireditve, izreka »Društvo nižjih poštnih usluž
bencev« najprisrčnejšo zahvalo in jih prosi, da 
bodo tudi v bodoče z isto požrtvovalnostjo z nami 
sodelovali.

Obenem se društvo tudi vsem darovalcem za 
darovane dobitke najlepše zahvaljuje in prosi še 
nadaljnje naklonjenosti.

Za odbor: Martinšek.

To in ono.
Sestanek Sekcije ptč. čin. v Sodražici, ki se

je vršil v nedeljo 16. maja, je izpadel nad vse 
pričakovanje lepo. Na sestanek je prišlo 16 tova- | 
rišic in tovarišev, torej skoro polnoštevilno vse j 
članstvo ribniško-kočevskega okrožja, kar je bila j 
nemala zasluga vrle tovarišice Levstkove, pred
stojnice sodražke pošte. Poročal je delegat Sekcije 
tov. Jakše iz Ljubljane o pomenu sestankov in o 
poglobitvi stanovske in tovariške zavednosti. Ke- 
sneje došli predsednik Sekcije tov. Čampa pa je ' 
obrazložil pomen akcije za zgradbo poštnega do- I 
ma. Po oficialnem delu se je razvila žtVahna pri
jateljska zabava. Sestanek je brzojavno pozdra- | 
vila tudi tov. Slava Mikuževa iz Zagorja.

Sokolski zlet v zlato Prago. Praznik sokol
skega zleta se bliža. Ta ali oni Slovenec nosi v ! 
srcu že leta in leta tiho željo, videti ponosno slo
vansko prestolico, čije slava je bila že pred veki 
napovedana od Libuše s preroškimi besedami: 
»Vidim mesto veliko, čigar slava zvezd se do
tika.« Naši stanovski tovariši vrli Čehi so po
zvani v društvenem svojem glasilu, da pripravijo 
slovanskim poštarjem stanovanje (posteljo). Kdor 
torej želi poleteti v zlato Prago, naj se obrne gle
de stanovanja na tovariša Hruza, višjega poštnega 
kontrolorja v Pragi, Jindfišska ulice.

Tombola. »Osrednje društvo nižjih poštnih in 
brzojavnih uslužbencev za Slovenijo«, skupina 
Celje, priredi prve dni meseca julija t. 1. svojo 
običajno javno tombolo v prid bolnim in osiro
telim članom.

Za »Poštni dom« so darovali obveznice 7% 
državnega posojila doslej sledeči tovariši in tova
rišice: dve obveznici po 100 Din Kambič Ivan iz 
Metlike, po eno obveznico za 100 Din pa Mrak 
Elica iz Breznega, Gabrijel Ignacij iz Trebnjega, 
Kness Marija iz Vel. Nedelje, Milavec Pavlina iz 
Rakeka, Palčič Jurij iz Rakeka, Pintar Jakob iz 
Vel. Nedelje, Jeglič Kristjan iz Tržiča, Pribošič 
Matija iz Viča, Ferenčak Matilda iz Železnikov, 
Babič Anton iz Boh. Bistrice, Kovačič Štefan iz 
Ptuja in Žnidarčič Dominik iz Ljubljane 2. Večina 
imenovanih je podpisala poleg tega tudi še deleže 
za zadrugo »Poštni dom«. Požrtvovalnim in za
vednim tovarišem in tovarišicam izrekamo naj
prisrčnejšo zahvalo in želimo, da bi našli mnogo 
posnemovalcev.

Kupujte čevlje z znamko „PEKO“, ker so 
najboljši, najelegantnejši In najcenejšl.
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Strojepisje in poraba energije. Pri triminut
nem pisanju na stroj potrebuje oseba, ki piše 
srednje hitro, za to delo 2 kaloriji- če piše dalje 
časa, postane delo radi utrujenosti težje in manj 
ekonomično1 in zato poraba sile večja. Po osem
urnem delu znaša poraba toplote 900 kalorij, kar 
je — preračunano v drugo delo — isto, kakor 
ako bi dvignili vsako uro 5500 krat en kilogram 
en meter visoko. Strojepisje torej nikakor ni lahko 
delo. Zato je dobro, da vsaj po 2—3 urah za nekaj 
časa z njim prenehamo. (»Zdravje«.)

Uradni kotiček.
Naročitev tiskanih direkcijskih okrožnic.

Uslužbencem bo več ali manj znano, da so 
se lahko naročili posamezni ptt. nameščenci ali 
pa privatne stranke za časa Avstrije na »Amts
blatt« ali »Verordnungsblatt«, prva leta Jugosla
vije pa na naš »Službeni list«. Ko je ministrstvo 
s 1. majem 1923 ukinilo izdajanje »Službenega 
lista« za ljubljansko poštno ravnateljstvo, je za
čela izdajati naša direkcija tiskane okrožnice, toda 
le kot interni' službeni organ za posamezne pošte 
in direkcijske oddelke. Zato se od tega časa dalje 
n: mogel nihče več naročiti na te okrožnice.

V praksi pa se je izkazalo to kot anomalija, 
kot neopravičljiva odredba poštne uprave. Poštni 
uslužbenec, ki hoče poglobiti svoje strokovno 
znanje, ki hoče imeti pregled o izdanih odredbah 
in te odredbe popravljati, mora imeti direkcijske 

j okrožnice vedno pri rokah, morajo biti tako rekoč 
t njegova last. O tem bi se pa dalo govoriti samo 
i pri predstojnikih uradov in oddelkov, dočim dobe 
; prideljeni uslužbenci Okrožnice samo v prečitanje, 

kesneje pa jih več ne vidijo. Ti bi sl radi te 
Okrožnice proti primerni odškodnini naročili, pa 
jih niso mogli, ker, kakor že rečeno, ravnateljstvo 

j ni dalo ne za denar ne zastonj teh Okrožnic po- 
! sameznirn nameščencem, kar je metalo vsekakor 

čudno luč na upravo in kar ni bilo v njenem in
teresu.

Zveza je posredovala pri poštnem ravnatelj
stvu, da se ta neutemeljena praksa ukine in da 
tiska ravnateljstvo toliko izvodov Okrožnic več, 
kolikor bi se oglasilo poštnih nameščencev, da 
žele te okrožnice proti naročnini prejemati. Po 
uvidevnosti g. direktorja se je odredilo sledeče:

Vsak nameščenec pošte, brzojava in telefona 
v področju našega ravnateljstva, ki želi prejemati 
lastne tiskane okrožnice, ki jih izdaja ravnatelj
stvo mesto ukinjenega »Službenega lista«, naj javi 
to do konca junija t. 1. z dopisnico Pomožnemu 
uradu poštnega ravnateljstva v Ljubljani. V pri
javi naj označi poleg imena točni naslov, na ka
terega želi prejemati te okrožnice, in koliko iz
vodov jih naroča. Privatne stranke se na Okrož
nice slej ko prej ne morejo naročiti. Prejšnjih šte
vilk ni mogoče dobiti, ker jih ravnateljstvo nima 
v zalogi, pač pa je že začelo s 1. junijem t. 1. ti
skati po 100 izvodov več, tako da jih bodo na
ročniki lahko dobili od tega dne dalje. Ko se utr
di tekom tega meseca točno število naročnikov, 
bo tiskalo ravnatejstvo kesneje toliko izvodov 
več, kolikor se priglasi naročnikov. Naročnina bo 
prav malenkostna, kakor zdaj kaže, do 10 dinar
jev na leto.

Opozarjamo uslužbence, ki se za stvar zani
majo, da izrabijo to priliko. Obenem jih prosimo, 
da opozorc na to notico tudi one svoje tovariše, 
ki niso naročniki »Poštnega glasnika«, kajti znano 
nam je, da so tudi med njimi uslužbenci, ki bi 
zelo radi naročili tiskane okrožnice. Ker Zveza 
pri teh naročilih ne bo posredovala, naj naroče 
interesentje Okrožnice naravnost pri Pomožnem 
uradu pb. ravnateljstva.

Za „Zvezo poštnih organizacij za Slovenijo v 
Ljubljani“ izdaja in urejuje Joško Jakše v 
Ljubljani. Za „Zvezno tiskarno in knjigarno“ 

Alojzij Höfler v Ljubljani.
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Gospodarstvo.
DENARNA POSOJILA.

»Gospodarski zadrugi poštnih nameščencev v 
Ljubljani« dohajajo pogoste prošnje za denarna 
posojila. Da nam ni treba obveščati vsakega inte
resenta posebej, opozarjamo zadružnike pri tej 
priliki, da zadruga po svojih pravilih ne sme iz
dajati posojil, pač pa dovoljuje v mejah razpo
ložljivega kapitala svojim članom - interesentom 
kredite za poravnavo predloženih računov onih 
tvrdk, s katerimi zadruga n i sklenila dogovora 
glede dobavnih pogojev in plačilnih modalitet. 
Sicer pa je zadruga svoje člane o tem še posebej 
obvestila v točki VII. svoje okrožnice od 1. maja 
1926, ki je bila dostavljena vsakemu članu ob
enem s člansko izkaznico.

OBLEKE
iz trpežnega ševiota D 520'— 
iz meliranega sukna , 650— 
iz pomodn. meltona „ 720-— 
športni kroj . . „ 800— 
iz finega kamgarna „ 850-— 
kakor tudi hlače, površnike 
in vso drugo konfekcijo raz

pošilja veletrgovina
R. Stermecki, Celje 67.
Vzorci se pošljejo za 8 dni 
na vpogled, ilustrirani cenik 
z nad 1000 slikami o raznih 
domačih potrebščinah pa za
stonj. Kdor pride z vlakom, 
dobi nakupu primerno po
vrnitev vožnje. Proti potrdilu 

tudi na obroke.

IVAN JELAČIN, Ljubljana
veletrgovina špecerijske in kolonijalne robe.
Solidna in točna postrežba. Ustanovljeno I. 1888.

Staro železo ?. SrobnoV^beiS
trsov, z železnino in poljedelskimi stroji

Franc Stupica,

MESTNA HRANILNICA 
LJUBLJANSKA
(GRADSKA ŠTEDIONICA)
V LJUBLJANI

Stanje vloženega denarja preko 20 milijonov dinarjev 
ali 800 milijonov kron. — Sprejema vloge na hranilne 
knjižice in tekoči račun proti najugodnejšemu obrestovanju. 
Zlasti plačuje za vloge proti dogovorjeni odpovedi v te
kočem računu najvišje mogoče obresti. — Jamstvo za vse 
vloge in obresti, tudi tekočega računa, je večje kakor kjer
koli drugod, ker jamči zanje poleg lastnega hranilničnega 
premoženja še mesto Ljubljana z vsem premoženjem in 
davčno močjo: Ravno radi tega nalagajo pri njej tudi so- 
dlftča denar mladoletnih, župni uradi cerkveni in občine 
občinski denar. — Naši rojaki v Ameriki nalagajo svoje 

prihranke največ v naši hranilnici, ker 
Je denar popolnoma varen.

ZVEZNA TISKARNA
LJUBLJANA
WOLFOVA ULICA $T.1 

Izdeluje vsa tiskarska dela: knllse. 
brošure, Časopise, tabele, plakate, 
pisma, razslednice, umetniške slike, 
note, trgovske In uradne kuverte, 
pisma, vizitke, koledarje, strojno nu- 
meriranje Itd. Itd. po zmernih cenah

Tkalnica platnenega in bombaževega blaga

Siegel & drug d. z o. z. Ljubljana
Dunajska cesta št. 31. Telefon 719.

WIEN _ _________ _ SVITHVY
Kai 1. 55.

Brzojavi: S1GEROS. (C. S. R.)

I

it

Prva kranjska

vriDrnain trgovina
s konopnlno

[entiala: Ljubljana, Sv. Petra t. 31 - Podružnica: Maribor, Vetrinjska Zfl

A.&E. SKABEP.NE
priporoča svojo veliko 

zalogo manufak- 
, turnega blaga.
• po najzmernejših cenah

LJUBLJANA, MESTNI TRG 10

Ljubljanska gradbena družba z o. z.
Ljubljana,

Slomškova ulica 19, telefon 527.
Gradbeno podjetje, tehnična pisarna, 

parna žaga, tesarstvo za stavbe 
— - in pohištvo. ------

Tvornica dežnikov

L. Ml KUS, Ljubljana,
Mestni trs 15

priporoča svojo bogato zalogo 
dežnikov in sprehajalnih palic.

. A. ŠARABON
VELETRGOVINA v LJUBLJANI
priporoča špecerijsko blago, razno
vrstno žganje, moko in deželne pridelke, 

raznovrstno rudninsko vodo.

OBLEKE ZA GOSPODE
v izvrstnih kvalitetah, priporoča 
po zelo zmernih cenah tvrdka

A. KUNC, LJUBLJANA Ustanov. 
■ leta 1879.

I maa H
je najboljša žitna kava!

Priporočamo najboljše šivalne stroje PPP

GRITZNER in ADLER
za rodbinsko In obrtno rabo, posamezne dele za 
stroje in kolesa, igle, olje, potrebščine za šivilje, kro
jače in čevljarje, brivce in sedlarje, nogavice, palice.

Edino le pri ][){jip PETELINE Liubliana’ 
ob vodi blizu Prešernovega spomenika.
«■4 SPREJEMAJO SE POPRAVILA STROJEV. «4

Žepne In stenske ure Iz lastne tovarne v Švici, 
veliko zalogo vsakovrstnih zlatih, srebrnih in

SfÄ H. SUTTNER
V LJUBLJANI, MESTNI TRG

Anton Krisper
Mestni trs 26 - Stritarjeva ul. 3

Prodaja vsake vrste čevljev 
in galanterijskega blaga 

po najnižjih cenah

RADIO
POTREBŠČINE V NAJBOLJŠI KVALITETI 

VAM DOBAVLJA TVRDKA

FRANC BAR
PISALNI STROJI

Ljubljana, Cankarjevo nabrežje 5, tel. 407

OGLEJTE Sl IZBRANO ZALOGO I

Predno se odločiš, da 
kupiš obleko, plašč ali 

suknjo, poseti
našo detajlno trgovino na Erjavčevi cesti štev. 2, 
nasproti Dramskega gledališča in si oglej našo

bogato zalogo!
Dobro blago, prvovrstna ročna izdelava in nedo
segljivo nizke cene te bodo prepričale, kje edino 
kupiš najbolje in najceneje — Državnim nameščen
cem proti primerni garanciji tudi na obroke!

Konfekcijska tovarna
Fran Derenda & Cie., Ljubljana.

PROMETNI ZAVOD ZA PREMOG
D. D. v LJUBLJANI

prodaja premosa iz slovenskih premogovnikov
vseh kakovosti, v celih vagonih po originalnih cenah premogovnikov za do
mačo uporabo kakor tudi za industrijska podjetja in razpečava na debelo

inozemski premos in koks
vsake vrste in vsakega izvora ter priporoča posebno prvovrstni čehoslovaški in 
angleški koks za livarne in dom. uporabo, kovaški premog, črni premog in brikete

Naslov: Prometni zavod za premos d. d. v Ljubljani,
Miklošičeva cesta št. 15, prvo nadstropje


